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Проведення Державною аудиторською службою України, її 

міжрегіональними територіальними органами державного фінансового 

аудиту виконання бюджетних програм 

 

Контроль за дотриманням бюджетного законодавства спрямований на 

забезпечення ефективного і результативного управління бюджетними 

коштами та здійснюється на всіх стадіях бюджетного процесу його 

учасниками, а також забезпечує: 

− оцінку управління бюджетними коштами (включаючи 

проведення державного фінансового аудиту); 

− правильність ведення бухгалтерського обліку та достовірність 

фінансової і бюджетної звітності; 

− досягнення економії бюджетних коштів, їх цільового 

використання, ефективності і результативності в діяльності розпорядників 

бюджетних коштів шляхом прийняття обґрунтованих управлінських рішень; 

− проведення аналізу та оцінки стану фінансової і господарської 

діяльності розпорядників бюджетних коштів; 

− запобігання порушенням бюджетного законодавства та 

забезпечення інтересів держави у процесі управління об'єктами державної 

власності; 

− обґрунтованість планування надходжень і витрат бюджету. 



Контроль від імені Верховної Ради України за надходженням коштів до 

Державного бюджету України та їх використанням здійснює Рахункова 

палата. Діяльність центральних органів виконавчої влади, які забезпечують 

проведення державної політики у сфері контролю за дотриманням 

бюджетного законодавства (у межах їх повноважень, встановлених цим 

Кодексом та іншими нормативно-правовими актами), спрямовується, 

координується та контролюється Кабінетом Міністрів України. 

Розпорядники бюджетних коштів в особі їх керівників організовують 

внутрішній контроль і внутрішній аудит та забезпечують їх здійснення у 

своїх закладах та у підвідомчих бюджетних установах. 

Внутрішнім контролем є комплекс заходів, що застосовуються 

керівником для забезпечення дотримання законності та ефективності 

використання бюджетних коштів, досягнення результатів відповідно до 

встановленої мети, завдань, планів і вимог щодо діяльності бюджетної 

установи та її підвідомчих установ. 

Внутрішнім аудитом є діяльність підрозділу внутрішнього аудиту в 

бюджетній установі, спрямована на удосконалення системи управління, 

запобігання фактам незаконного, неефективного та нерезультативного 

використання бюджетних коштів, виникненню помилок чи інших недоліків у 

діяльності бюджетної установи та підвідомчих їй бюджетних установ, 

поліпшення внутрішнього контролю. 

Основні засади здійснення внутрішнього контролю і внутрішнього 

аудиту та порядок утворення підрозділів внутрішнього аудиту визначаються 

Кабінетом Міністрів України. 

До повноважень органів державного фінансового контролю з контролю 

за дотриманням бюджетного законодавства належить здійснення контролю 

за: 

− цільовим та ефективним використанням коштів державного 

бюджету та місцевих бюджетів (включаючи проведення державного 

фінансового аудита); 

− цільовим використанням і своєчасним поверненням кредитів 

(позик), одержаних під державні (місцеві) гарантії; 

− достовірністю визначення потреби в бюджетних коштах при 

складанні планових бюджетних показників; 



− відповідністю взятих бюджетних зобов'язань розпорядниками 

бюджетних коштів відповідним бюджетним асигнуванням, паспорту 

бюджетної програми (у разі застосування програмно-цільового методу у 

бюджетному процесі); 

− відповідністю взятих розпорядниками бюджетних коштів 

довгострокових зобов'язань за енергосервісом затвердженим в 

установленому порядку умовам закупівлі енергосервісу; 

− веденням бухгалтерського обліку, а також складанням фінансової 

і бюджетної звітності, паспортів бюджетних програм та звітів про їх 

виконання (у разі застосування програмно-цільового методу у бюджетному 

процесі), кошторисів та інших документів, що застосовуються в процесі 

виконання бюджету; 

− станом внутрішнього контролю та внутрішнього аудита у 

розпорядників бюджетних коштів. 

Аудит ефективності – це форма державного фінансового контролю, яка 

спрямована на визначення ефективності використання бюджетних коштів 

для реалізації запланованих цілей та встановлення факторів, які цьому 

перешкоджають. Аудит ефективності здійснюється з метою розроблення 

обґрунтованих пропозицій щодо підвищення ефективності використання 

коштів державного та місцевих бюджетів у процесі виконання бюджетних 

програм.  

Основними завданнями аудиту ефективності є: 

− оцінка виконання результативних показників бюджетних 

програм; 

− оцінка ефективності виконання бюджетних програм; 

− виявлення упущень і недоліків організаційного, нормативно-

правового та фінансового характеру, які перешкоджають своєчасній, повній і 

якісній реалізації запланованих цілей; 

− визначення ступеня впливу виявлених упущень і недоліків на 

реалізацію запланованих цілей; 

− розроблення пропозицій щодо шляхів (форм, засобів) підвищення 

ефективності використання бюджетних коштів. 

Аудит ефективності проводиться шляхом аналізу: 



− нормативно-правових актів, розрахунків та обґрунтувань, 

методичних документів, видань і публікацій щодо напряму діяльності в 

бюджетній програмі, стосовно якої проводиться аудит ефективності; 

− результатів раніше здійснених контролюючими органами 

контрольних заходів; 

− показників статистичної, фінансової та оперативної звітності; 

− даних порівняння фактично досягнутих результативних 

показників виконання бюджетних програм із запланованими в динаміці за 

кілька років, а також з вітчизняним і зарубіжним досвідом за напрямом 

діяльності в бюджетній програмі, стосовно якої проводиться аудит 

ефективності, тощо; 

− даних інтерв'ювання, анкетування, опитування громадян і 

збирання інформації від юридичних осіб. 

Аудит ефективності проводиться Державною аудиторською службою 

України (Держаудитслужба), її міжрегіональними територіальними органами 

за планами, які складаються та затверджуються у визначеному 

законодавством порядку. 

Перед початком аудиту ефективності головному розпоряднику 

бюджетних коштів надсилається повідомлення про його проведення. 

Збирання необхідних даних може проводитися як за 

місцезнаходженням учасника бюджетного процесу, так і за письмовим 

зверненням до нього Держаудитслужби, її міжрегіональних територіальних 

органів. 

Для збирання даних за місцезнаходженням учасника бюджетного 

процесу посадовій особі Держаудитслужби, її міжрегіональних 

територіальних органів видається направлення встановленого зразка, 

підписане керівником Держаудитслужби, її міжрегіонального 

територіального органу або його заступником та скріплене печаткою. 

Посадова особа Держаудитслужби, її міжрегіональних територіальних 

органів зобов'язана пред'явити керівнику учасника бюджетного процесу 

направлення на право проведення аудиту ефективності та на його прохання 

розписатися в журналі відвідування учасника бюджетного процесу. 



До проведення аудиту ефективності можуть залучатися в 

установленому порядку працівники органів виконавчої влади, органів 

місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій. 

Висновки щодо ефективності виконання бюджетних програм робляться 

за результативними показниками, визначеними в паспорті бюджетної 

програми. 

У разі недостатності або відсутності чітко визначених результативних 

показників Держаудитслужбою, її міжрегіональними територіальними 

органами разом з головним розпорядником бюджетних коштів та/або 

відповідальним виконавцем бюджетної програми визначаються найбільш 

важливі звітні дані про надані послуги, виконані роботи, реалізовані 

продукти або фінансові результати, які можуть характеризувати стан 

реалізації цілей бюджетної програми. 

На основі зібраних даних висуваються гіпотези (припущення) щодо 

причин виникнення проблем, недосконалості певних позицій у виконанні 

бюджетних програм, які в подальшому підтверджуються чи спростовуються 

під час проведення аудиту ефективності. 

На підставі підтверджених гіпотез (припущень) робляться висновки 

щодо причин недосягнення запланованих (максимальних) цілей. Висновки є 

основою для розроблення пропозицій щодо шляхів (форм, засобів) 

підвищення ефективності використання бюджетних коштів у процесі 

виконання бюджетних програм. 

Результати роботи відображаються в аудиторському звіті, який 

складається у порядку та за формою, визначеними Держаудитслужбою. У 

звіті відображаються недосконалість певних позицій у виконанні бюджетних 

програм, їх вплив на реалізацію запланованих (максимальних) цілей та 

обґрунтовані пропозиції щодо шляхів (форм, засобів) підвищення 

ефективності використання бюджетних коштів у процесі виконання 

бюджетних програм. 

Аудиторський звіт передається головному розпоряднику бюджетних 

коштів та/або відповідальному виконавцю бюджетної програми, а також у 

разі потреби  Мінфіну для ознайомлення та надання зауважень і пропозицій. 

Інформація щодо врахування зауважень та пропозицій вноситься до 

аудиторського звіту. 



Аудиторський звіт надсилається Верховній Раді України, Адміністрації 

Президента України, Кабінету Міністрів України, Мінфіну, відповідним 

органам державної влади, які причетні до виконання бюджетних програм, 

головному розпоряднику бюджетних коштів, а також заінтересованим 

науковцям, закладам освіти, підприємствам, установам Публічність і 

прозорість діяльності Держаудитслужби, її міжрегіональних територіальних 

органів забезпечується через налагодження зв'язків з громадськістю шляхом 

використання таких форм донесення інформації, як: 

− випуск і поширення інформаційних та довідкових збірників, 

бюлетенів, оглядів, прес-релізів, експрес-інформації; 

− проведення прес-конференцій, брифінгів для представників 

засобів масової інформації; 

− проведення тематичних теле- і радіопередач; 

− розміщення аудиторських звітів на веб-сторінках 

Держаудитслужби, її міжрегіональних територіальних органів в Інтернеті; 

− інші форми, що не суперечать законодавству. 

Держаудитслужба, її міжрегіональний територіальний орган проводить 

моніторинг стану реалізації відображених ним в аудиторському звіті 

пропозицій. 

Головний розпорядник бюджетних коштів та/або відповідальний 

виконавець бюджетної програми щокварталу інформує Держаудитслужбу, її 

міжрегіональні територіальні органи про стан реалізації пропозицій. 

 

9.2. Контроль за складанням, затвердженням кошторисів бюджетних 

установ 

 

Кошторис бюджетної установи (далі - кошторис) має такі складові 

частини: 

− загальний фонд, який містить обсяг надходжень із загального 

фонду бюджету та розподіл видатків за повною економічною класифікацією 

видатків бюджету на виконання бюджетною установою (далі - установа) 

основних функцій або розподіл надання кредитів з бюджету за класифікацією 

кредитування бюджету; 



− спеціальний фонд, який містить обсяг надходжень із 

спеціального фонду бюджету на конкретну мету та їх розподіл за повною 

економічною класифікацією видатків бюджету на здійснення відповідних 

видатків згідно із законодавством, а також на реалізацію пріоритетних 

заходів, пов'язаних з виконанням установою основних функцій, або розподіл 

надання кредитів з бюджету згідно із законодавством за класифікацією 

кредитування бюджету. 

Форма кошторису затверджується Мінфіном. 

План асигнувань загального фонду бюджету (за винятком надання 

кредитів з бюджету) (далі - план асигнувань загального фонду бюджету) - це 

помісячний розподіл бюджетних асигнувань (за винятком надання кредитів з 

бюджету), затверджених у загальному фонді кошторису, за скороченою 

економічною класифікацією видатків бюджету, який регламентує протягом 

бюджетного періоду взяття бюджетних зобов'язань та здійснення платежів 

відповідно до зазначених зобов'язань. 

План надання кредитів із загального фонду бюджету - це помісячний 

розподіл надання кредитів з бюджету, затверджених у загальному фонді 

кошторису, за класифікацією кредитування бюджету, який регламентує 

протягом бюджетного періоду взяття бюджетних зобов'язань та здійснення 

платежів відповідно до зазначених зобов'язань. 

План спеціального фонду державного бюджету (за винятком власних 

надходжень бюджетних установ та відповідних видатків) (далі - план 

спеціального фонду) - це помісячний розподіл бюджетних асигнувань (за 

винятком власних надходжень бюджетних установ та відповідних видатків), 

затверджених у спеціальному фонді кошторису, за скороченою економічною 

класифікацією видатків бюджету або класифікацією кредитування бюджету, 

який регламентує протягом бюджетного періоду взяття бюджетних 

зобов'язань та здійснення платежів відповідно до зазначених зобов'язань, в 

розрізі доходів бюджету за кодами класифікації доходів бюджету, 

фінансування бюджету за кодами класифікації фінансування бюджету за 

типом боргового зобов'язання, повернення кредитів до спеціального фонду 

бюджету за кодами програмної класифікації видатків та кредитування 

бюджету і класифікації кредитування бюджету. 



План використання бюджетних коштів - це розподіл бюджетних 

асигнувань, затверджених у кошторисі, в розрізі видатків бюджету, 

структура яких відповідає повній економічній класифікації видатків бюджету 

та класифікації кредитування бюджету. 

Помісячний план використання бюджетних коштів - помісячний 

розподіл бюджетних асигнувань, затверджених у кошторисі, за скороченою 

економічною класифікацією видатків бюджету, який регламентує для вищих 

навчальних закладів I-IV рівня акредитації, наукових установ та закладів 

охорони здоров’я, що утримуються за рахунок бюджетних коштів (крім 

закладів охорони здоров’я, видатки на які передбачені у статті 

87 Бюджетного кодексу України) (далі – вищі навчальні заклади та наукові 

установи, заклади охорони здоров’я), протягом бюджетного періоду взяття 

бюджетних зобов’язань та здійснення платежів відповідно до зазначених 

зобов’язань. 

План асигнувань загального фонду бюджету, план надання кредитів із 

загального фонду бюджету, план спеціального фонду, план використання 

бюджетних коштів та помісячний план використання бюджетних коштів 

вищих навчальних закладів та наукових установ, закладів охорони здоров’я, 

які затверджуються разом із кошторисом, і зведення показників спеціального 

фонду кошторису є невід’ємними частинами кошторису. Форми зазначених 

документів затверджуються Мінфіном. Затверджені форми плану 

використання бюджетних коштів і помісячного плану використання 

бюджетних коштів можуть бути доповнені іншими показниками. 

Розрахунки, які обґрунтовують показники видатків бюджету або 

надання кредитів з бюджету, що включаються до проекту кошторису, є 

невід'ємною частиною кошторису. Розпорядники бюджетних коштів нижчого 

рівня погоджують форму розрахунків з головним розпорядником бюджетних 

коштів. 

Установа незалежно від того, чи веде вона бухгалтерський облік 

самостійно, чи обслуговується централізованою бухгалтерією, для 

забезпечення своєї діяльності складає індивідуальні кошториси, плани 

асигнувань загального фонду бюджету, плани надання кредитів із загального 

фонду бюджету, плани спеціального фонду, зведення показників 
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спеціального фонду кошторису за кожною виконуваною нею бюджетною 

програмою (функцією), а вищі навчальні заклади та наукові установи, 

заклади охорони здоров’я також індивідуальні плани використання 

бюджетних коштів та індивідуальні помісячні плани використання 

бюджетних коштів. 

Кошториси не складаються за бюджетними програмами, призначення 

за якими встановлюються законом про Державний бюджет України за 

загальнодержавними витратами та рішенням відповідної ради про 

затвердження місцевого бюджету у частині міжбюджетних трансфертів, 

здійснення передачі бюджетних призначень головним розпорядникам 

бюджетних коштів і бюджетних програм щодо виконання державою 

гарантійних зобов'язань за кредитами, залученими під державні гарантії, 

мобілізаційної підготовки галузей національної економіки, резервного фонду 

місцевих бюджетів, а також за бюджетними програмами щодо виплати 

пенсій, надбавок та підвищень до пенсій, призначених за різними пенсійними 

програмами. 

Зведені кошториси, зведені плани асигнувань загального фонду 

бюджету, зведені плани надання кредитів із загального фонду бюджету та 

зведені плани спеціального фонду – це зведення показників індивідуальних 

кошторисів, планів асигнувань загального фонду бюджету, планів надання 

кредитів із загального фонду бюджету, планів спеціального фонду 

розпорядників бюджетних коштів нижчого рівня, що складаються головним 

розпорядником для подання Мінфіну, Міністерству фінансів Автономної 

Республіки Крим, місцевим фінансовим органам. 

Зведені кошториси не затверджуються. 

Зведені плани використання бюджетних коштів і зведені помісячні 

плани використання бюджетних коштів - це зведення показників 

індивідуальних планів використання бюджетних коштів та індивідуальних 

помісячних планів використання бюджетних коштів вищих навчальних 

закладів та наукових установ, закладів охорони здоров’я - розпорядників 

бюджетних коштів нижчого рівня, що складаються головним розпорядником 

бюджетних коштів, через якого вони отримують бюджетні призначення, для 



подання цих показників Мінфіну, Міністерству фінансів Автономної 

Республіки Крим, місцевим фінансовим органам. 

Установам можуть виділятися бюджетні кошти тільки за наявності 

затверджених кошторисів, планів асигнувань загального фонду бюджету, 

планів надання кредитів із загального фонду бюджету, планів спеціального 

фонду, а вищим навчальним закладам та науковим установам, закладам 

охорони здоров’я також за наявності затверджених планів використання 

бюджетних коштів і помісячних планів використання бюджетних коштів. 

Установи мають право брати бюджетні зобов'язання витрачати 

бюджетні кошти на цілі та в межах, установлених затвердженими 

кошторисами, планами асигнувань загального фонду бюджету, планами 

надання кредитів із загального фонду бюджету, планами спеціального фонду, 

а вищі навчальні заклади та наукові установи, заклади охорони здоров’я 

також установлених затвердженими планами використання бюджетних 

коштів і помісячними планами використання бюджетних коштів. 

Для здійснення програм та заходів, які проводяться за рахунок коштів 

бюджету, бюджетні асигнування надаються розпорядникам бюджетних 

коштів . 

За обсягом наданих прав розпорядники поділяються на головних 

розпорядників бюджетних коштів (далі - головні розпорядники) та 

розпорядників бюджетних коштів нижчого рівня. 

Розпорядник бюджетних коштів нижчого рівня - розпорядник, який у 

своїй діяльності підпорядкований відповідному головному розпоряднику та 

(або) діяльність якого координується через нього. 

Розпорядники нижчого рівня, до сфери управління яких належать інші 

розпорядники нижчого рівня, в процесі складання, розгляду, затвердження та 

виконання кошторисів застосовують положення цього Порядку, визначені 

для головних розпорядників. 

Одержувач бюджетних коштів використовує бюджетні кошти на 

підставі плану використання бюджетних коштів, що містить розподіл 

бюджетних асигнувань, затверджених у кошторисі відповідного 

розпорядника бюджетних коштів. 



Критеріями визначення одержувача для здійснення заходів бюджетної 

програми є: 

− досвід роботи за відповідним профілем не менше двох років та 

наявність відповідної кваліфікації з урахуванням напряму чи заходу 

бюджетної програми; 

− виробничий потенціал і показники виробничої діяльності, 

науково-технічної бази (у разі потреби); 

− наявність бездефіцитного фінансового плану на поточний рік, 

фінансово-економічного розрахунку (обґрунтування) здійснення заходів 

бюджетної програми; 

− незбиткова діяльність одержувача за останні два роки, 

відсутність простроченої заборгованості за наданими банками кредитами; 

− співвідношення вартості робіт, послуг та їх якості; 

− застосування договірних умов. 

Для здійснення контролю за відповідністю бюджетних асигнувань, 

визначених у кошторисах, планах асигнувань загального фонду бюджету, 

планах надання кредитів із загального фонду бюджету, планах спеціального 

фонду, зведенні показників спеціального фонду кошторису, планах 

використання бюджетних коштів, помісячних планах використання 

бюджетних коштів розпорядників бюджетним асигнуванням, затвердженим 

розписами відповідних бюджетів, органи Казначейства обліковують 

розподіли показників зведених кошторисів, зведених планів асигнувань 

загального фонду бюджету, зведених планів надання кредитів із загального 

фонду бюджету, зведених планів спеціального фонду, зведення показників 

спеціального фонду розпорядників бюджетних коштів у розрізі 

розпорядників нижчого рівня та одержувачів, показників планів 

використання бюджетних коштів, помісячних планів використання 

бюджетних коштів. 

Розпорядники мають право провадити діяльність виключно в межах 

бюджетних асигнувань, затверджених кошторисами, планами асигнувань 

загального фонду бюджету, планами надання кредитів із загального фонду 

бюджету, планами спеціального фонду, а вищі навчальні заклади та наукові 

установи, заклади охорони здоров’я також в межах бюджетних асигнувань, 



затверджених планами використання бюджетних коштів і помісячними 

планами використання бюджетних коштів, за наявності витягу, доведеного 

органом Казначейства, що підтверджує відповідність цих документів даним 

бухгалтерського обліку виконання державного та місцевих бюджетів органів 

Казначейства. З цією метою розпорядники, які отримали від органів 

Казначейства витяг, повинні подати цим органам розподіли показників 

зведених кошторисів, планів асигнувань загального фонду бюджету, планів 

надання кредитів із загального фонду бюджету, планів спеціального фонду, а 

також зведених планів використання бюджетних коштів і зведених 

помісячних планів використання бюджетних коштів у розрізі розпорядників 

нижчого рівня та одержувачів. Зазначені показники обліковуються у 

відповідних органах Казначейства за місцем обслуговування розпорядників 

нижчого рівня та одержувачів. 

Органи Казначейства здійснюють контроль за відповідністю розподілу 

показників зведених кошторисів, планів асигнувань загального фонду 

бюджету, планів надання кредитів із загального фонду бюджету, планів 

спеціального фонду, зведення показників спеціального фонду, планів 

використання бюджетних коштів (крім планів використання бюджетних 

коштів одержувачів), помісячних планів використання бюджетних коштів 

даним бухгалтерського обліку виконання державного та місцевих бюджетів 

органів Казначейства. 

У разі невідповідності кошторисів, планів асигнувань загального фонду 

бюджету, планів надання кредитів із загального фонду бюджету, планів 

спеціального фонду, планів використання бюджетних коштів (крім планів 

використання бюджетних коштів одержувачів), помісячних планів 

використання бюджетних коштів витягу, отриманому від відповідних органів 

Казначейства, розпорядники повинні перезатвердити зазначені документи 

згідно з витягом. 

Розпорядники повинні затвердити у кошторисах обсяг коштів для 

проведення розрахунків за електричну і теплову енергію, водопостачання, 

водовідведення, природний газ та послуги зв'язку, які споживаються 

бюджетними установами, у повному обсязі в розрахунку на рік з 

урахуванням коштів загального та спеціального фондів відповідно до статті 



51 Бюджетного кодексу України та закону про Державний бюджет України. 

До кошторисів додаються детальні розрахунки за КЕКВК 2270 «Оплата 

комунальних послуг та енергоносіїв» на підставі затверджених в 

установленому порядку лімітів. 

Здійснення видатків бюджету та надання кредитів з бюджету без 

затверджених у встановленому порядку кошторисів, планів асигнувань 

загального фонду бюджету, планів надання кредитів із загального фонду 

бюджету, планів спеціального фонду і планів використання бюджетних 

коштів, помісячних планів використання бюджетних коштів припиняється 

через 30 календарних днів після затвердження розписів відповідних 

бюджетів. 

До затвердження в установленому порядку кошторисів, планів 

асигнувань загального фонду бюджету, планів надання кредитів із загального 

фонду бюджету, планів спеціального фонду і планів використання 

бюджетних коштів, помісячних планів використання бюджетних коштів 

підставою для здійснення видатків бюджету та надання кредитів з бюджету є 

проекти зазначених кошторисів і планів (з довідками про зміни до них у разі 

їх внесення), засвідчені підписами керівника установи та керівника її 

фінансового підрозділу або бухгалтерської служби. 

Після закінчення 30-денного терміну органи Казначейства здійснюють 

операції з розрахунково-касового обслуговування розпорядників коштів 

бюджету тільки відповідно до затверджених та зареєстрованих у обліку 

відповідних органів Казначейства кошторисів, планів асигнувань загального 

фонду бюджету, планів надання кредитів із загального фонду бюджету, 

планів спеціального фонду, планів використання бюджетних коштів (крім 

планів використання бюджетних коштів одержувачів), помісячних планів 

використання бюджетних коштів. 

У разі коли бюджетний розпис на наступний рік не затверджено в 

установлений законодавством термін, в обов'язковому порядку складається 

тимчасовий розпис бюджету на відповідний період. Бюджетні установи 

складають на цей період тимчасові індивідуальні кошториси (з довідками про 

зміни до них у разі їх внесення), а вищі навчальні заклади та наукові 

установи, заклади охорони здоров’я також тимчасові індивідуальні плани 
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використання бюджетних коштів і тимчасові індивідуальні помісячні плани 

використання бюджетних коштів, які затверджуються їх керівниками. При 

цьому зведені тимчасові кошториси не складаються. Одержувачі бюджетних 

коштів складають на зазначений період тимчасові плани використання 

бюджетних коштів, які затверджуються їх керівниками за погодженням з 

розпорядниками бюджетних коштів, через яких вони одержують такі кошти. 

Штатні розписи бюджетних установ затверджуються в установленому 

порядку у місячний строк з початку року. 

Під час складання на наступний рік розписів відповідних бюджетів, 

кошторисів, планів асигнувань загального фонду бюджету, планів надання 

кредитів із загального фонду бюджету та планів спеціального фонду, планів 

використання бюджетних коштів (крім планів використання бюджетних 

коштів одержувачів) і помісячних планів використання бюджетних коштів 

враховуються обсяги здійснених видатків і наданих кредитів з бюджету 

згідно з тимчасовими розписами відповідних бюджетів та тимчасовими 

кошторисами, тимчасовими планами використання бюджетних коштів і 

тимчасовими помісячними планами використання бюджетних коштів. На 

суму власних надходжень і відповідних видатків, які здійснені згідно з 

тимчасовими кошторисами та не заплановані в розписі, оформляється 

довідка про зміни до кошторису в частині спеціального фонду. 

Розпорядники бюджетних коштів мають право брати бюджетні 

зобов'язання щодо видатків бюджету або надання кредитів з бюджету 

відповідно до кошторису, плану асигнувань загального фонду бюджету, 

плану надання кредитів із загального фонду бюджету та плану спеціального 

фонду виходячи з потреби у забезпеченні здійснення пріоритетних заходів та 

з урахуванням платежів, необхідних для погашення зобов'язань минулих 

періодів, узятих на облік органами Казначейства, якщо інше не передбачено 

законодавством; щодо завдань (проектів) Національної програми 

інформатизації - після їх погодження з генеральним державним замовником 

зазначеної програми (центральним органом виконавчої влади, визначеним 

Кабінетом Міністрів України). Розпорядники бюджетних коштів - вищі 

навчальні заклади та наукові установи, заклади охорони здоров’я мають 

право брати зазначені бюджетні зобов'язання також відповідно до плану 



використання бюджетних коштів і помісячного плану використання 

бюджетних коштів. 

Розпорядники бюджетних коштів беруть бюджетні зобов'язання за 

спеціальним фондом бюджету виключно в межах відповідних фактичних 

надходжень до такого фонду (з дотриманням вимог частини другої статті 

57 Бюджетного кодексу України), якщо інше не передбачено законодавством. 

Обсяг бюджетних зобов'язань, узятих установою протягом бюджетного 

періоду, повинен забезпечити зменшення рівня заборгованості за 

бюджетними зобов'язаннями минулих періодів та недопущення виникнення 

заборгованості за бюджетними зобов'язаннями у поточному році. 

У разі скорочення бюджетних асигнувань розпорядники повинні 

вживати заходів до ліквідації або скорочення обсягу бюджетних зобов'язань, 

які перевищують уточнені плани асигнувань загального фонду бюджету, 

плани надання кредитів із загального фонду бюджету, плани спеціального 

фонду, плани використання бюджетних коштів, помісячні плани 

використання бюджетних коштів. 

У разі прийняття Мінфіном рішення про внесення змін до розпису за 

результатами місячного звіту відповідно до частини першої статті 

54 Бюджетного кодексу України розпорядники повинні забезпечити 

приведення обсягів бюджетних зобов'язань у відповідність з таким розписом. 

Зміни до кошторису, плану асигнувань загального фонду бюджету, 

плану надання кредитів із загального фонду бюджету та плану спеціального 

фонду, плану використання бюджетних коштів (крім плану використання 

бюджетних коштів одержувача), помісячного плану використання 

бюджетних коштів вносяться у разі: 

− виникнення потреби у перерозподілі бюджетних асигнувань у 

розрізі економічної класифікації видатків бюджету в межах загального 

обсягу бюджетних призначень за бюджетною програмою окремо за 

загальним і спеціальним фондами бюджету; 

− передачі бюджетних призначень від одного головного 

розпорядника бюджетних коштів до іншого; 
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− прийняття рішення про зменшення бюджетних призначень 

головним розпорядникам на суму коштів, витрачених не за цільовим 

призначенням; 

− прийняття рішення про перерозподіл видатків у межах загального 

обсягу бюджетних призначень головного розпорядника бюджетних коштів за 

бюджетними програмами, а також збільшення видатків розвитку за рахунок 

зменшення інших видатків (окремо за загальним та спеціальним фондами 

бюджету); 

− прийняття рішення про перерозподіл видатків бюджету на 

централізовані заходи між адміністративно-територіальними одиницями; 

− прийняття рішення про передачу нерозподілених бюджетних 

призначень на визначену в законі про Державний бюджет України мету між 

головними розпорядниками; 

− прийняття рішення про скорочення видатків бюджету або 

надання кредитів за рахунок коштів загального фонду бюджету в цілому на 

рік; 

− внесення змін до закону про Державний бюджет України 

(рішення про місцевий бюджет); 

− виникнення потреби у збільшенні видатків бюджету та наданні 

кредитів за рахунок коштів спеціального фонду бюджету внаслідок 

перевищення надходжень до цього фонду з урахуванням залишків 

бюджетних коштів на початок року, не використаних у попередньому 

бюджетному періоді, порівняно з надходженнями, врахованими у бюджеті. 

Зміни до кошторису, плану асигнувань загального фонду бюджету, 

плану надання кредитів із загального фонду бюджету та плану спеціального 

фонду, плану використання бюджетних коштів (крім плану використання 

бюджетних коштів одержувача), помісячного плану використання 

бюджетних коштів вносяться після внесення змін до розпису відповідного 

бюджету з урахуванням особливостей спеціального фонду. 

У разі внесення змін до кошторису, плану асигнувань загального фонду 

бюджету, плану надання кредитів із загального фонду бюджету, плану 

спеціального фонду складаються відповідні довідки, які затверджуються і 

виконуються у тому ж порядку, що і кошториси, плани асигнувань 



загального фонду бюджету, плани надання кредитів із загального фонду 

бюджету, плани спеціального фонду, та складаються зведення показників 

спеціального фонду кошторису. 

Форма зазначених довідок затверджується Мінфіном. 

Зміни до кошторису, плану асигнувань загального фонду бюджету, 

плану надання кредитів із загального фонду бюджету, плану спеціального 

фонду, плану використання бюджетних коштів і помісячного плану 

використання бюджетних коштів вищих навчальних закладів III-IV рівня 

акредитації та закладів охорони здоров’я, що утримуються за рахунок 

бюджетних коштів, затверджуються керівниками таких закладів. 

При цьому кошториси, плани асигнувань загального фонду бюджету, 

плани надання кредитів із загального фонду бюджету, плани спеціального 

фонду не перезатверджуються. 

Зміни до штатних розписів вносяться у порядку та за формою, 

встановленими для їх затвердження. 

Зміни до планів використання бюджетних коштів і помісячних планів 

використання бюджетних коштів (крім вищих навчальних закладів III-IV 

рівня акредитації) вносяться в порядку, встановленому для їх затвердження, 

на підставі довідок, форми яких затверджуються Мінфіном. При цьому плани 

використання бюджетних коштів і помісячні плани використання бюджетних 

коштів не перезатверджуються. 

Бюджетна установа не має права здійснювати запозичення в будь-якій 

формі (крім випадків, передбачених статтею 16 Бюджетного кодексу 

України) або надавати юридичним чи фізичним особам кредити з бюджету 

(якщо не встановлено відповідні бюджетні призначення на надання кредитів 

з бюджету). 

Видатки бюджету та надання кредитів з бюджету спеціального фонду 

бюджету провадяться виключно в межах і за рахунок відповідних 

надходжень до цього фонду на підставі кошторисів з урахуванням внесених 

до них змін. 

Видатки спеціального фонду кошторису здійснюються у послідовності 

для їх планування. 
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Установи мають право використовувати протягом поточного 

бюджетного періоду залишки бюджетних коштів, що утворилися на початок 

року на рахунках спеціального фонду, для здійснення видатків бюджету або 

надання кредитів з бюджету, передбачених у кошторисах на поточний рік. 

Зміни до спеціального фонду кошторису вносяться у разі, коли 

загальний обсяг фактичних надходжень до цього фонду разом з обсягом 

залишків бюджетних коштів на його рахунках на початок року буде більший, 

ніж відповідні надходження, враховані у кошторисі на відповідний рік. При 

цьому в спеціальному фонді кошторису уточнений обсяг видатків бюджету 

та надання кредитів з бюджету повинен дорівнювати сумі уточненого обсягу 

доходів і залишків бюджетних коштів на початок року. 

Протягом бюджетного періоду розпорядники вносять зміни до 

спеціального фонду кошторису за власними надходженнями на підставі 

довідки Казначейства про підтвердження надходжень на спеціальні 

реєстраційні рахунки, що відкриті в органах Казначейства, довідки про зміни 

до кошторису та зведення показників спеціального фонду кошторису без 

внесення відповідних змін до бюджетного розпису за спеціальним фондом 

бюджету. Розпорядники нижчого рівня подають розпорядникам вищого рівня 

завірені відповідним органом Казначейства копії затверджених довідок про 

зміни до кошторису за власними надходженнями. Розпорядниками вносяться 

зміни до спеціального фонду кошторису у частині збільшення надходжень та 

видатків у разі, коли обсяги власних надходжень спеціального фонду 

кошторису фактично перевищили обсяги, враховані під час затвердження 

відповідного бюджету, з урахуванням залишків на початок року. Зміни 

вносяться на підставі розрахунків з відповідним обґрунтуванням. У разі коли 

фактичний обсяг власних надходжень з урахуванням залишків бюджетних 

коштів на початок року бюджетних установ менший, ніж плановані 

показники, враховані у спеціальному фонді кошторису, розпорядники 

зобов'язані за три тижні до кінця бюджетного періоду внести зміни до 

спеціального фонду кошторису та зведення показників спеціального фонду 

кошторису у частині зменшення надходжень і видатків з урахуванням 

очікуваного виконання спеціального фонду кошторису у відповідному 



бюджетному періоді. Розпорядники упорядковують бюджетні зобов'язання з 

урахуванням внесених до спеціального фонду кошторису змін. 

Органи Казначейства ведуть облік таких змін, провадять видатки 

спеціального фонду бюджету за власними надходженнями на підставі 

кошторисів з урахуванням внесених до них змін без внесення змін до 

бюджетного розпису та відображають у звітності про виконання бюджетів 

планові показники за спеціальним фондом бюджету з урахуванням внесених 

змін до кошторисів. 

Зміни до спеціального фонду кошторису за іншими надходженнями 

(крім власних надходжень бюджетних установ) вносяться у порядку, за яким 

після внесення відповідних змін до бюджетного розпису складаються довідки 

про внесення змін до кошторису та зведення показників спеціального фонду 

кошторису. 

Планові показники за спеціальним фондом кошторису розпорядників у 

формах звітності повинні відповідати даним обліку, який ведеться органами 

Казначейства. 

Головні розпорядники під час подання зведеної бюджетної та 

фінансової звітності забезпечують відповідність планових показників за 

спеціальним фондом кошторисів з урахуванням внесених до них змін даним 

звітності Казначейства про виконання спеціального фонду державного 

бюджету. 

Головні розпорядники під час складання та подання зведеної 

бюджетної та фінансової звітності враховують дані довідок про внесення 

змін до кошторису, які є підставою для відображення планових показників за 

власними надходженнями у зведених звітах про виконання кошторисів. При 

цьому зазначені дані повинні відповідати даним обліку Казначейства. 

У звітності про виконання державного та місцевих бюджетів за 

спеціальним фондом відображаються планові показники з урахуванням 

внесених змін до кошторисів. 

У разі внесення змін до спеціального фонду кошторису (бюджетного 

розпису) зміни до закону про Державний бюджет України не вносяться. 



У разі коли виконання робіт за рахунок коштів спеціального фонду 

державного бюджету здійснювалося за державним замовленням, відповідні 

зміни вносяться до обсягів державного замовлення. 

Після розгляду річних звітів про виконання кошторисів за минулий рік 

уточнюються показники перехідних контингентів станом на 1 січня 

поточного року виходячи з фактичного виконання плану цих контингентів за 

минулий рік. За результатами перевірок у разі виявлення завищених 

асигнувань вносяться зміни до кошторисів, планів асигнувань загального 

фонду бюджету, планів надання кредитів із загального фонду бюджету, 

планів спеціального фонду, планів використання бюджетних коштів (крім 

планів використання бюджетних коштів одержувачів), помісячних планів 

використання бюджетних коштів шляхом скорочення їх обсягів. 

Виконання кошторисів, планів асигнувань загального фонду бюджету, 

планів надання кредитів із загального фонду бюджету, планів спеціального 

фонду, зведення показників спеціального фонду кошторису, планів 

використання бюджетних коштів (крім планів використання бюджетних 

коштів одержувачів), помісячних планів використання бюджетних коштів 

здійснюється наростаючим підсумком з початку року. 

 

9.3. Порушення бюджетного законодавства та види заходів впливу 

 

Порушенням бюджетного законодавства визнається порушення 

учасником бюджетного процесу встановлених Бюджетним Кодексом чи 

іншим бюджетним законодавством норм щодо складання, розгляду, 

затвердження, внесення змін, виконання бюджету та звітування про його 

виконання, а саме: 

1) включення недостовірних даних до бюджетних запитів; 

2) порушення встановлених термінів подання бюджетних запитів або їх 

неподання; 

3) визначення недостовірних обсягів бюджетних коштів при 

плануванні бюджетних показників; 

4) планування надходжень або витрат державного бюджету (місцевого 

бюджету), не віднесених до таких Бюджетним Кодексом чи законом про 

Державний бюджет України; 



5) порушення встановленого порядку або термінів подання проекту 

закону про Державний бюджет України (проекту рішення про місцевий 

бюджет) на розгляд Верховної Ради України (Верховної Ради Автономної 

Республіки Крим, місцевої ради); 

6) порушення встановленого порядку або термінів розгляду проекту та 

прийняття закону про Державний бюджет України (рішення про місцевий 

бюджет); 

7) прийняття рішення про місцевий бюджет з порушенням вимог цього 

Кодексу чи закону про Державний бюджет України (в тому числі щодо 

складання бюджету в частині міжбюджетних трансфертів); 

8) порушення вимог Бюджетного Кодексу щодо затвердження 

державного бюджету (місцевого бюджету) з дефіцитом або профіцитом; 

9) включення до складу спеціального фонду бюджету надходжень з 

джерел, не віднесених до таких Бюджетним Кодексом чи законом про 

Державний бюджет України; 

10) зарахування доходів бюджету на будь-які рахунки, крім єдиного 

казначейського рахунка (за винятком коштів, що отримуються установами 

України, які функціонують за кордоном, власних надходжень державних і 

комунальних вищих навчальних закладів, наукових установ та закладів 

культури, отриманих як плата за послуги, що надаються ними згідно з 

основною діяльністю, благодійні внески та гранти, та у випадках, 

передбачених абзацами третім і четвертим частини другої статті 78 цього 

Кодексу), а також акумулювання їх на рахунках органів, що контролюють 

справляння надходжень бюджету; 

11) зарахування доходів бюджету до іншого, ніж визначено цим 

Кодексом чи законом про Державний бюджет України, бюджету, в тому 

числі внаслідок здійснення поділу податків і зборів (обов'язкових платежів) 

та інших доходів між бюджетами з порушенням визначених розмірів; 

12) здійснення державних (місцевих) запозичень, надання державних 

(місцевих) гарантій з порушенням вимог цього Кодексу; 

13) прийняття рішень, що призвели до перевищення граничних обсягів 

державного (місцевого) боргу чи граничних обсягів надання державних 

(місцевих) гарантій; 

14) розміщення тимчасово вільних коштів бюджету з порушенням 

вимог Бюджетного Кодексу; 



15) створення позабюджетних фондів, порушення вимог цього Кодексу 

щодо відкриття позабюджетних рахунків для розміщення бюджетних коштів; 

16) порушення порядку або термінів подання, розгляду і затвердження 

кошторисів та інших документів, що застосовуються в процесі виконання 

бюджету, затвердження у кошторисах показників, не підтверджених 

розрахунками та економічними обґрунтуваннями; 

161) порушення вимог Бюджетним Кодексу щодо затвердження 

головними розпорядниками бюджетних коштів порядків використання 

бюджетних коштів; 

17) порушення порядку або термінів подання і затвердження паспортів 

бюджетних програм (у разі застосування програмно-цільового методу у 

бюджетному процесі); 

18) порушення встановлених термінів доведення документів про 

обсяги бюджетних асигнувань до розпорядників бюджетних коштів нижчого 

рівня або одержувачів бюджетних коштів; 

19) порушення порядку та термінів відкриття (закриття) рахунків в 

органах Казначейства України; 

20) взяття зобов'язань без відповідних бюджетних асигнувань або з 

перевищенням повноважень, встановлених цим Кодексом чи законом про 

Державний бюджет України; 

21) порушення порядку реєстрації та обліку бюджетних зобов'язань, 

включаючи необґрунтовану відмову в реєстрації або несвоєчасну реєстрацію 

бюджетних зобов'язань; 

22) порушення вимог Бюджетного Кодексу при здійсненні попередньої 

оплати за товари, роботи та послуги за рахунок бюджетних коштів, а також 

порушення порядку і термінів здійснення такої оплати; 

23) здійснення платежів за рахунок бюджетних коштів без реєстрації 

бюджетних зобов'язань, за відсутності підтвердних документів чи при 

включенні до платіжних документів недостовірної інформації, а також 

безпідставна відмова у проведенні платежу органами Казначейства України; 

24) нецільове використання бюджетних коштів; 

25) порушення вимог Бюджетного Кодексу при здійсненні витрат 

державного бюджету (місцевого бюджету) у разі несвоєчасного набрання 

чинності законом про Державний бюджет України (несвоєчасного прийняття 

рішення про місцевий бюджет); 



26) надання кредитів з бюджету чи повернення кредитів до бюджету з 

порушенням вимог Бюджетного Кодексу та/або встановлених умов 

кредитування бюджету; 

27) здійснення бюджетними установами запозичень у будь-якій формі 

або надання бюджетними установами юридичним чи фізичним особам 

кредитів з бюджету всупереч Бюджетному Кодексу; 

28) здійснення видатків, кредитування місцевого бюджету, які 

відповідно до цього Кодексу мають проводитися з іншого бюджету; 

29) здійснення видатків бюджету чи надання кредитів з бюджету без 

встановлених бюджетних призначень або з їх перевищенням всупереч цьому 

Кодексу чи закону про Державний бюджет України; 

30) порушення вимог Бюджетного Кодексу щодо виділення коштів з 

резервного фонду бюджету; 

31) порушення встановлених вимог щодо застосування бюджетної 

класифікації; 

32) включення недостовірних даних до звітів про виконання 

державного бюджету (місцевого бюджету), річного звіту про виконання 

закону про Державний бюджет України (рішення про місцевий бюджет), а 

також порушення порядку та термінів подання таких звітів; 

33) порушення встановлених вимог щодо ведення бухгалтерського 

обліку та складання звітності про виконання бюджетів; 

34) порушення встановлених порядку або термінів подання фінансової 

і бюджетної звітності бюджетних установ, а також подання такої звітності у 

неповному обсязі; 

35) невідповідність даних, наведених у фінансовій і бюджетній 

звітності бюджетних установ, даним бухгалтерського обліку; 

36) включення недостовірних даних до звітів про виконання паспортів 

бюджетних програм (у разі застосування програмно-цільового методу у 

бюджетному процесі), а також порушення порядку та термінів подання таких 

звітів; 

37) видання нормативно-правових актів, що зменшують надходження 

бюджету або збільшують витрати бюджету всупереч закону; 

38) здійснення видатків на утримання бюджетної установи одночасно з 

різних бюджетів всупереч Бюджетному Кодексу чи закону про Державний 

бюджет України; 



39) порушення вимог статті 28 Бюджетного Кодексу щодо 

оприлюднення та доступності інформації про бюджет; 

40) інші випадки порушення бюджетного законодавства учасником 

бюджетного процесу. 

За порушення бюджетного законодавства до учасників бюджетного 

процесу можуть застосовуватися такі заходи впливу: 

1) попередження про неналежне виконання бюджетного законодавства 

з вимогою щодо усунення порушення бюджетного законодавства - 

застосовується в усіх випадках виявлення порушень бюджетного 

законодавства. Виявлені порушення бюджетного законодавства мають бути 

усунені в строк до 30 календарних днів; 

2) зупинення операцій з бюджетними коштами - застосовується за 

порушення бюджетного законодавства, визначені пунктами 1 - 3, 10, 11, 14 - 

29, 32 - 36, 38 і 40 частини першої статті 116 Бюджетного Кодексу, у 

порядку, встановленому статтею 120 цього Кодексу; 

3) призупинення бюджетних асигнувань - застосовується за порушення 

бюджетного законодавства, визначені пунктами 20, 22 - 29, 38 і 40 частини 

першої статті 116 Бюджетного Кодексу. 

Призупинення бюджетних асигнувань передбачає припинення 

повноважень на взяття бюджетного зобов'язання на відповідну суму на строк 

від одного до трьох місяців у межах поточного бюджетного періоду шляхом 

внесення змін до розпису бюджету (кошторису) у порядку, встановленому 

Міністерством фінансів України; 

4) зменшення бюджетних асигнувань - застосовується за порушення 

бюджетного законодавства, визначені пунктом 24 (стосовно розпорядників 

бюджетних коштів), пунктом 29 та пунктом 38 частини першої статті 116 

Бюджетного Кодексу. 

Зменшення бюджетних асигнувань передбачає позбавлення 

повноважень на взяття бюджетного зобов'язання на відповідну суму на строк 

до завершення поточного бюджетного періоду шляхом внесення змін до 

розпису бюджету (кошторису) та у разі необхідності з подальшим внесенням 

змін до закону про Державний бюджет України (рішення про місцевий 

бюджет) у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України; 

5) повернення бюджетних коштів до відповідного бюджету - 

застосовується за порушення бюджетного законодавства, визначене пунктом 



24 (щодо субвенцій та коштів, наданих одержувачам бюджетних коштів) 

частини першої статті 116 Бюджетного Кодексу, у порядку, встановленому 

Кабінетом Міністрів України; 

6) зупинення дії рішення про місцевий бюджет - застосовується за 

порушення бюджетного законодавства, визначене пунктом 7 частини першої 

статті 116 цього Кодексу, у порядку, встановленому статтею 122 Бюджетного 

Кодексу; 

7) безспірне вилучення коштів з місцевих бюджетів - застосовується за 

порушення бюджетного законодавства, визначене пунктом 28 частини 

першої статті 116 Бюджетного Кодексу. 

Безспірне вилучення коштів з місцевих бюджетів передбачає стягнення 

органами Казначейства України коштів з місцевих бюджетів до державного 

бюджету, в тому числі і за рахунок зменшення обсягу трансфертів (базової 

дотації) місцевим бюджетам на відповідну суму, у порядку, встановленому 

Кабінетом Міністрів України; 

8) інші заходи впливу, які можуть бути визначені законом про 

Державний бюджет України, - застосовуються за порушення бюджетного 

законодавства згідно із таким законом. 

Попередження про неналежне виконання бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення порушення бюджетного законодавства може 

застосовуватися учасниками бюджетного процесу, уповноваженими 

Бюджетним Кодексом на здійснення контролю за дотриманням бюджетного 

законодавства. 

Рішення про застосування заходів впливу за порушення бюджетного 

законодавства, визначених пунктами 2 - 5 та 7 частини першої статті 

117Бюджетного  Кодексу, приймається Міністерством фінансів України, 

органами Казначейства України, органами державного фінансового 

контролю, місцевими фінансовими органами, головними розпорядниками 

бюджетних коштів у межах встановлених їм повноважень на підставі 

протоколу про порушення бюджетного законодавства або акта ревізії та 

доданих до них матеріалів. Рішення набирає чинності з дня його підписання. 

Форма та порядок складання протоколу про порушення бюджетного 

законодавства встановлюються Міністерством фінансів України. 



Не допускається застосування заходів впливу за порушення 

бюджетного законодавства, визначених статтею 117 Бюджетного Кодексу, за 

раніше виявлені і усунені порушення бюджетного законодавства. 

 

9.3.1. Призупинення бюджетних асигнувань 

 

Призупинення бюджетних асигнувань передбачає припинення 

повноважень на взяття бюджетного зобов'язання на відповідну суму на строк 

від одного до трьох місяців у межах поточного бюджетного періоду шляхом 

внесення змін до розпису бюджету (кошторису) і може застосовуватися у 

разі: 

− взяття зобов'язань без відповідних бюджетних асигнувань або з 

перевищенням повноважень, встановлених Бюджетним кодексом України чи 

законом про Державний бюджет України; 

− порушення вимог Бюджетного кодексу України при здійсненні 

попередньої оплати за товари, роботи та послуги за рахунок бюджетних 

коштів, а також порушення порядку і термінів здійснення такої оплати; 

− здійснення платежів за рахунок бюджетних коштів без реєстрації 

бюджетних зобов'язань, за відсутності підтвердних документів чи при 

включенні до платіжних документів недостовірної інформації, а також 

безпідставної відмови у проведенні платежу органами Державної 

казначейської служби України; 

− нецільового використання бюджетних коштів; 

− порушення вимог Бюджетного кодексу України при здійсненні 

витрат державного бюджету (місцевого бюджету) у разі несвоєчасного 

набрання чинності законом про Державний бюджет України (несвоєчасного 

прийняття рішення про місцевий бюджет); 

− надання кредитів з бюджету чи повернення кредитів до бюджету з 

порушенням вимог Бюджетного кодексу України та/або встановлених умов 

кредитування бюджету; 

− здійснення бюджетними установами запозичень у будь-якій формі 

або надання бюджетними установами юридичним чи фізичним особам 

кредитів з бюджету всупереч Бюджетному кодексу України ;здійснення 



видатків, кредитування місцевого бюджету, які відповідно до Бюджетного 

кодексу України мають проводитися з іншого бюджету; 

− здійснення видатків бюджету чи надання кредитів з бюджету без 

встановлених бюджетних призначень або з їх перевищенням всупереч 

Бюджетному кодексу України чи закону про Державний бюджет України; 

− здійснення видатків на утримання бюджетної установи одночасно з 

різних бюджетів всупереч Бюджетному кодексу України чи закону про 

Державний бюджет України; 

− інших випадків порушення бюджетного законодавства учасником 

бюджетного процесу. 

Бюджетні асигнування призупиняються з 1-го числа місяця, наступного 

за датою прийняття рішення про призупинення бюджетних асигнувань. 

Бюджетні асигнування призупиняються на термін від одного місяця до трьох 

у межах поточного бюджетного періоду в обсязі, що дорівнює 50 відсоткам 

асигнувань, затверджених у плані асигнувань розпорядника бюджетних 

коштів за скороченою економічною класифікацією видатків бюджету та 

класифікацією кредитування бюджету на цей період, за винятком асигнувань, 

передбачених за захищеними видатками, визначеними Бюджетним кодексом 

України. У разі виявлення порушення бюджетного законодавства та 

наявності підстав для призупинення бюджетних асигнувань протокол про 

порушення бюджетного законодавства або акт ревізії разом з пропозиціями 

щодо призупинення бюджетних асигнувань подається до Міністерства 

фінансів України, Міністерства фінансів Автономної Республіки Крим, 

відповідного фінансового органу залежно від рівня бюджету, стосовно 

коштів якого допущене порушення. 

Пропозиції щодо призупинення бюджетних асигнувань, які підписує 

керівник органу, що встановив порушення бюджетного законодавства, або 

особа, що його заміщає, повинні містити назву відповідної бюджетної 

програми (у разі застосування програмно-цільового методу у бюджетному 

процесі) або коду тимчасової класифікації видатків та кредитування місцевих 

бюджетів, за якими пропонується призупинити бюджетні асигнування. Разом 

з пропозиціями необхідно подати копію плану асигнувань розпорядника 

бюджетних коштів, яким порушено бюджетне законодавство, та копії 

довідок про внесення змін до нього. Рішення про призупинення бюджетних 



асигнувань є підставою для внесення змін до помісячного розпису 

асигнувань загального фонду бюджету (плану асигнувань із загального 

фонду бюджету відповідного розпорядника бюджетних коштів) шляхом 

перенесення бюджетних асигнувань на наступні періоди. 

Рішення про призупинення бюджетних асигнувань складається у п'яти 

примірниках - один оригінал і чотири копії. 

Оригінал рішення про призупинення бюджетних асигнувань 

залишається органові, який його прийняв, для внесення змін до помісячного 

розпису асигнувань загального фонду бюджету. 

Одна копія рішення про призупинення бюджетних асигнувань 

передається відповідному органу Державної казначейської служби України 

разом з довідкою про внесення змін до помісячного розпису асигнувань 

загального фонду бюджету.  

Друга копія рішення про призупинення бюджетних асигнувань 

передається розпорядникові чи одержувачу бюджетних коштів, яким 

порушено бюджетне законодавство.  

Третя копія рішення про призупинення бюджетних асигнувань 

передається головному розпорядникові бюджетних коштів, до мережі якого 

належить розпорядник чи одержувач бюджетних коштів.  

Четверта копія рішення про призупинення бюджетних асигнувань 

протягом п'яти робочих днів надсилається органові, за поданням якого його 

прийнято. 

Розпорядник чи одержувач бюджетних коштів, якому призупинені 

бюджетні асигнування, в установлені у рішенні про призупинення 

бюджетних асигнувань терміни подає інформацію відповідному органу про 

усунення порушення бюджетного законодавства та копії документів, що її 

підтверджують. 

Рішення про відновлення дії бюджетних асигнувань є підставою для 

внесення з 1-го числа місяця, наступного за датою його прийняття, змін до 

помісячного розпису асигнувань загального фонду бюджету (плану 

асигнувань із загального фонду бюджету відповідного розпорядника 

бюджетних коштів) та наступного взяття зобов'язань. 

Рішення про відновлення дії бюджетних асигнувань складається у 

чотирьох примірниках – один оригінал і три копії. 



Оригінал рішення про відновлення дії бюджетних асигнувань 

залишається органові, керівник якого прийняв рішення, для внесення змін до 

помісячного розпису асигнувань загального фонду бюджету. 

Одна копія рішення про відновлення дії бюджетних асигнувань 

передається відповідному органу Державної казначейської служби України 

разом з довідкою про внесення змін до помісячного розпису асигнувань 

загального фонду бюджету. 

Друга копія рішення про відновлення дії бюджетних асигнувань 

передається головному розпорядникові бюджетних коштів, до мережі якого 

належить розпорядник чи одержувач бюджетних коштів, яким порушено 

бюджетне законодавство.  

Третя копія рішення про відновлення дії бюджетних асигнувань 

передається розпорядникові чи одержувачу бюджетних коштів, яким 

порушено бюджетне законодавство.  

У разі невжиття заходів щодо усунення порушення бюджетного 

законодавства розпорядником чи одержувачем бюджетних коштів у терміни, 

встановлені у рішенні про призупинення бюджетних асигнувань, керівник 

органу, що прийняв таке рішення, має право на повторне застосування 

призупинення бюджетних асигнувань до того ж розпорядника чи одержувача 

бюджетних коштів. 

 

9.3.2. Зупинення операцій з бюджетними коштами 

 

Зупинення операцій з бюджетними коштами застосовується у разі 

виявлення факту порушення вимог бюджетного законодавства, 

передбаченого пунктом 2 частини першої статті 117 Бюджетного кодексу 

України, і полягає у зупиненні будь-яких операцій із здійснення платежів з 

рахунків розпорядників та/або одержувачів. При цьому складається протокол 

про порушення бюджетного законодавства.  

Якщо факт порушення вимог бюджетного законодавства зафіксовано в 

акті ревізії контролюючого органу, то протокол про порушення вимог 

бюджетного законодавства не складається. 

Якщо зазначене порушення виявлено за бюджетною програмою (кодом 

тимчасової класифікації видатків та кредитування місцевих бюджетів), яка 



відсутня у поточному бюджетному періоді, то уповноважений орган зазначає 

в розпорядженні про зупинення операцій бюджетну програму (код 

тимчасової класифікації видатків та кредитування місцевих бюджетів), згідно 

з якою передбачено утримання розпорядника. При цьому зупиненню 

підлягають будь-які операції, за винятком:  

− сплати податків, зборів (обов'язкових платежів) і єдиного внеску на 

загальнообов'язкове державне соціальне страхування;  

− виконання рішень органів, яким відповідно до закону надано право 

стягнення коштів;  

− здійснення захищених видатків.  

Розпорядження про зупинення операцій складається у чотирьох 

примірниках (у разі, коли його прийнято органом Державної казначейської 

служби, - у трьох), кожний з яких підписується керівником (заступником 

керівника) уповноваженого органу, скріплюється печаткою та реєструється в 

установленому порядку.  

Розпорядження про зупинення операцій надсилається не пізніше 

робочого дня, що настає за днем його реєстрації уповноваженим органом, 

рекомендованим листом з повідомленням про вручення або подається 

особисто під розписку уповноваженій особі:  

−  органу Державної казначейської служби, у якому відкрито рахунки 

розпорядника та/або одержувача, що порушив вимоги бюджетного 

законодавства; розпорядника та/або одержувача, що порушив вимоги 

бюджетного законодавства; 

−  відповідного розпорядника бюджетних коштів вищого рівня або 

фінансового органу (у разі зупинення операцій з коштами місцевого 

бюджету).  

Один примірник такого розпорядження залишається в уповноваженому 

органі.  

Орган Державної казначейської служби реєструє в установленому 

порядку розпорядження про зупинення операцій у день його надходження.  

У разі надходження розпорядження про зупинення та/або відновлення 

операцій з бюджетними коштами, що використовуються для проведення 

розрахунків за протокольними рішеннями, орган Державної казначейської 



служби повідомляє Державній казначейській службі не пізніше наступного 

робочого дня після його отримання.  

Орган Державної казначейської служби після надходження 

розпорядження про зупинення операцій зупиняє операції на відповідних 

рахунках і надсилає уповноваженому органові корінець такого 

розпорядження, який підписується керівником (заступником керівника) 

зазначеного органу та скріплюється печаткою.  

Платіжні доручення, подані розпорядником та/або одержувачем для 

здійснення платежів з рахунків, на яких зупинені операції з бюджетними 

коштами, повертаються після надходження розпорядження про зупинення 

операцій органом Державної казначейської служби розпорядникові та/або 

одержувачу без виконання разом з попередженням про неналежне виконання 

вимог бюджетного законодавства.  

У разі зупинення операцій з бюджетними коштами реєстрація 

бюджетних зобов'язань розпорядників та/або одержувачів проводиться в 

установленому законодавством порядку.  

Підставою для відновлення операцій на рахунках розпорядників та/або 

одержувачів є:  

−  прийняття уповноваженим органом розпорядження про відновлення 

операцій з бюджетними коштами (далі - розпорядження про відновлення 

операцій);  

−  закінчення строку, зазначеного в розпорядженні про зупинення 

операцій або встановленого частиною другою статті 120 Бюджетного 

кодексу України.  

У разі коли операції відновлюються до закінчення строку, зазначеного 

в розпорядженні про зупинення операцій, розпорядження про відновлення 

операцій приймає орган, який прийняв розпорядження про зупинення 

операцій, і подає його відповідному органові Державної казначейської 

служби. Після закінчення строку, зазначеного у розпорядженні про 

зупинення операцій або встановленого частиною другою статті 120 

Бюджетного кодексу України, операції з бюджетними коштами 

відновлюються органами Державної казначейської служби без оформлення 

розпорядження про відновлення операцій.  



Розпорядження про відновлення операцій приймається на підставі 

доповідної записки, складеної посадовою особою уповноваженого органу, 

або інформації про усунення порушення вимог бюджетного законодавства.  

Доповідна записка повинна містити:  

−  найменування, ідентифікаційний код згідно з ЄДРПОУ розпорядника 

та/або одержувача, на рахунках якого зупинено операції з бюджетними 

коштами;  

−  дату прийняття і номер розпорядження про зупинення операцій; 

−  документальне підтвердження факту усунення порушення вимог 

бюджетного законодавства.  

Розпорядження про відновлення операцій складається в чотирьох 

примірниках (у разі, коли його прийнято органом Державної казначейської 

служби, - у трьох), кожний з яких підписується керівником (заступником 

керівника) уповноваженого органу, скріплюється печаткою та реєструється в 

установленому порядку. 

Розпорядження про відновлення операцій надсилається не пізніше 

робочого дня, що настає за днем надходження доповідної записки або 

інформації про усунення порушення вимог бюджетного законодавства, 

рекомендованим листом з повідомленням про вручення або подається 

особисто під розписку уповноваженій особі.  

Один примірник такого розпорядження залишається в органі, який його 

прийняв.  

Орган Державної казначейської служби, у якому відкрито рахунки, за 

якими зупинено операції з бюджетними коштами, після надходження 

розпорядження про відновлення операцій з бюджетними коштами або 

закінчення строку, визначеного абзацом третім пункту 8 цього Порядку, 

відновлює операції з бюджетними коштами відповідного розпорядника 

та/або одержувача.  

У разі відновлення операцій з бюджетними коштами розпорядника 

та/або одержувача орган Державної казначейської служби зазначає на корінці 

розпорядження про відновлення операцій, який підписується керівником 

(заступником керівника) та скріплюється печаткою такого органу, дату 

відновлення операцій.  



Орган Державної казначейської служби надсилає не пізніше 

наступного робочого дня після відновлення операцій з бюджетними коштами 

органові, який прийняв розпорядження про відновлення операцій, 

рекомендованим листом з повідомленням про вручення або подає особисто 

під розписку уповноваженій особі корінець такого розпорядження.  

Розпорядження про зупинення або відновлення операцій, що надійшли 

до органу Державної казначейської служби протягом операційного часу, 

виконуються в день надходження, а ті, що надійшли після закінчення 

операційного часу, - протягом наступного робочого дня.  

Відновлення операцій з бюджетними коштами не позбавляє 

уповноважені органи права повторного застосування такого заходу впливу за 

порушення вимог бюджетного законодавства, як зупинення операцій з 

бюджетними коштами, до тих же розпорядників та/або одержувачів у разі 

неусунення або вчинення зазначених порушень у подальшому.  

Керівник (заступник керівника) уповноваженого органу відповідає за 

правильність, обґрунтованість і своєчасність прийняття розпорядження про 

зупинення або відновлення операцій та надсилання його за належністю.  

 

9.3.3. Зменшення бюджетних асигнувань 

 

Зменшення бюджетних асигнувань передбачає позбавлення 

порушників бюджетного законодавства повноважень на взяття бюджетного 

зобов’язання на відповідну суму на строк до завершення поточного 

бюджетного періоду шляхом внесення змін до розпису бюджету (кошторису) 

та у разі необхідності з подальшим внесенням змін до закону про 

Держбюджет (рішення про місцевий бюджет).  

Зменшення бюджетних асигнувань розпорядникам бюджетних коштів 

застосовується у разі вчинення ними порушень бюджетного законодавства, а 

саме:  

− нецільового використання бюджетних коштів;  

− здійснення видатків бюджету чи надання кредитів з бюджету без 

встановлених бюджетних призначень або з їх перевищенням усупереч 

Бюджетному кодексу України (далі – БКУ) чи закону про Держбюджет; – 

здійснення видатків на утримання бюджетної установи одночасно з різних 

бюджетів усупереч БКУ чи закону про Держбюджет.  



Підставою для зменшення бюджетних асигнувань є протокол про 

порушення бюджетного законодавства або акт ревізії, складений 

уповноваженим органом, в якому зафіксовано факт вчинення розпорядником 

бюджетних коштів у поточному чи минулих роках одного з наведених вище 

порушень бюджетного законодавства.  

Рішення про зменшення бюджетних асигнувань головному 

розпоряднику коштів державного бюджету приймає Міністр фінансів, 

головному розпоряднику коштів місцевого бюджету – керівник місцевого 

фінансового органу, розпоряднику бюджетних коштів нижчого рівня –

головний розпорядник коштів відповідного бюджету. Незважаючи на той 

факт, буде прийнято рішення про зменшення бюджетних асигнувань чи ні, 

керівник контролюючого органу, яким були встановлені порушення 

бюджетного законодавства, приймає рішення про зупинення операцій з 

бюджетними коштами розпорядника бюджетних коштів, який вчинив 

порушення бюджетного законодавства. Рішення про зменшення бюджетних 

асигнувань приймається за кодами економічної класифікації видатків 

бюджету та класифікації кредитування бюджету та відповідною бюджетною 

програмою (кодами тимчасової класифікації видатків та кредитування 

місцевих бюджетів), за якими встановлено порушення бюджетного 

законодавства, крім бюджетних асигнувань за захищеними видатками 

відповідного бюджету.  

У разі встановлення фактів вчинення порушень бюджетного 

законодавства за захищеними видатками бюджету, а також якщо на момент 

прийняття рішення про зменшення бюджетних асигнувань обсяг 

невикористаних бюджетних асигнувань за відповідними кодами економічної 

класифікації видатків бюджету та класифікації кредитування бюджету та 

бюджетною програмою (кодами тимчасової класифікації видатків та 

кредитування місцевих бюджетів) недостатній для зменшення бюджетних 

асигнувань, рішення про зменшення бюджетних асигнувань приймається за 

іншими кодами економічної класифікації видатків бюджету та класифікації 

кредитування бюджету за такою чи іншою бюджетною програмою (кодами 

тимчасової класифікації видатків та кредитування місцевих бюджетів).  



У разі встановлення факту порушення бюджетного законодавства за 

спеціальним фондом відповідного бюджету рішення про зменшення 

бюджетних асигнувань приймається за загальним фондом цього бюджету. 

При цьому, якщо розпорядник бюджетних коштів утримується виключно за 

рахунок коштів спеціального фонду відповідного бюджету, то рішення про 

зменшення бюджетних асигнувань у такому випадку приймається за 

бюджетними асигнуваннями спеціального фонду відповідного бюджету. 

 

9.3.4. Повернення бюджетних коштів до відповідного бюджету 

 

Повернення до відповідного бюджету коштів, отриманих як субвенція, 

розпорядником бюджетних коштів та повернення коштів одержувачем 

бюджетних коштів у разі нецільового використання ними у поточному чи 

минулих роках бюджетних коштів. 

Тобто такий захід впливу застосовується до порушників бюджетного 

законодавства за нецільове використання бюджетних коштів.  

Підставою для повернення коштів до відповідного бюджету є акт 

ревізії, складений контролюючим органом, у якому зафіксовано факт 

нецільового використання субвенції розпорядником бюджетних коштів або 

нецільового використання бюджетних коштів їх одержувачем. 

На підставі фактів, викладених в акті ревізії, контролюючий орган 

складає вимогу до розпорядника бюджетних коштів про повернення до 

відповідного бюджету використаної ним не за цільовим призначенням суми 

субвенції або вимогу до одержувача бюджетних коштів про повернення 

бюджетних коштів до відповідного бюджету в сумі, що використана ним не 

за цільовим призначенням.  

Розпорядник бюджетних коштів, який допустив нецільове 

використання субвенції, самостійно виконує вимогу протягом 10 робочих 

днів після її надходження. У разі коли таке порушення було встановлено 

протягом бюджетного періоду, в якому надавалася субвенція, розпорядник 

бюджетних коштів виконує вимогу за рахунок коштів, отриманих як 

субвенція. При цьому якщо субвенція за бюджетними призначеннями 

поточного бюджетного періоду на момент складення акта ревізії повністю 



використана та якщо зазначене порушення було встановлено після 

закінчення бюджетного періоду, в якому надавалася субвенція, і в поточному 

бюджетному періоді субвенція не передбачається, розпорядник бюджетних 

коштів погоджує з головним розпорядником бюджетних коштів питання про 

визначення коштів, за рахунок яких буде виконуватися вимога. Контроль за 

поверненням зазначених сум до відповідного бюджету здійснює 

контролюючий орган. У разі невиконання розпорядником бюджетних коштів 

вимоги у 10-денний строк контролюючий орган у межах своєї компетенції 

приймає або ініціює прийняття в установленому порядку рішення про 

зупинення операцій з бюджетними коштами або призупинення бюджетних 

асигнувань такому розпоряднику бюджетних коштів на суму субвенції, 

використаної не за цільовим призначенням, на період до виконання вимоги 

чи до її скасування. Що ж стосується одержувача бюджетних коштів, який 

допустив нецільове використання, то він протягом 10 робочих днів після 

надходження вимоги повинен: — перерахувати зазначену в вимозі суму за 

рахунок власних (небюджетних) коштів у дохід загального фонду 

відповідного бюджету за кодом бюджетної класифікації доходів «Інші 

надходження»; — проінформувати протягом одного робочого дня про 

виконання вимоги контролюючий орган, який надіслав йому вимогу, та 

розпорядника бюджетних коштів, до мережі якого включений, а також 

надати копії документів, які підтверджують перерахування коштів.  

 

9.3.5. Відповідальність за бюджетні правопорушення 

 

Керівники чи інші відповідальні посадові особи, з вини яких допущені 

порушення бюджетного законодавства, несуть адміністративну 

відповідальність згідно з законом. Вичерпний перелік порушень бюджетного 

законодавства, за які передбачена адміністративна відповідальність, 

визначений у ст.164 12 Кодексу України про адміністративні 

правопорушення (далі – КУпАП). Зауважимо: аміністративні 

правопорушення, передбачені ст. 164 12 КУпАП, розглядаються виключно 

судом.  



Для зручності згрупуємо у таблиці інформацію щодо видів бюджетних 

правопорушень, заходів впливу та адміністративної відповідальності (табл. 

9.1.). 

Таблиця 9.1. Заходи впливу та адміністративної відповідальності щодо 

видів бюджетних правопорушень 

Вид порушення Заходи впливу 
Адміністративна 

відповідальність 

1 2 3 

Включення недостовірних 

даних до бюджетних запитів 

1) попередження про неналежне 

виконання бюджетного 

законодавства з вимогою щодо 

усунення порушення 

бюджетного законодавства;  

2) зупинення операцій з 

бюджетними коштами. 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 30 до 50 

нмдг; ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 50 до 70 нмдг. 

Порушення встановлених 

термінів подання бюджетних 

запитів або їх неподання 

1) попередження про неналежне 

виконання бюджетного 

законодавства з вимогою щодо 

усунення порушення 

бюджетного законодавства;  

2) зупинення операцій з 

бюджетними коштами. 

 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 30 до 50 

нмдг; ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 50 до 70 нмдг. 

Визначення недостовірних 

обсягів бюджетних коштів 

при плануванні бюджетних 

показників 

попередження про неналежне 

виконання бюджетного 

законодавства з вимогою щодо 

усунення порушення 

бюджетного законодавства.  

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 30 до 50 

нмдг; ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 50 до 70 нмдг. 

Планування надходжень або 

витрат державного бюджету 

(місцевого бюджету), не 

віднесених до таких БКУ чи 

законом про Держбюджет 

 Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 30 до 50 

нмдг; ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 50 до 70 нмдг. 

Порушення встановленого 

порядку або термінів подання 

проекту закону про 

Держбюджет (проекту 

рішення про місцевий 

бюджет) на розгляд 

Верховної Ради України 

попередження про неналежне 

виконання бюджетного 

законодавства з вимогою щодо 

усунення порушення 

бюджетного законодавства.  

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 30 до 50 

нмдг; ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 50 до 70 нмдг. 

 

 

 

 



Продовження таблиці 9.1 

1 2 3 

Порушення встановленого порядку 

або термінів розгляду проекту та 

прийняття закону про Держбюджет 

(рішення про місцевий бюджет) 

Прийняття рішення про місцевий 

бюджет з порушенням вимог БКУ 

чи закону про Держбюджет (в тому 

числі щодо складання бюджету в 

частині міжбюджетних 

трансфертів) 

попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства 

з вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства.  

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 30 до 50 

нмдг; ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 50 до 70 нмдг. 

Порушення вимог БКУ щодо 

затвердження державного бюджету 

(місцевого бюджету) з дефіцитом 

або профіцитом 

попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства 

з вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства. 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 30 до 50 

нмдг; ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 50 до 70 нмдг. 

Включення до складу спеціального 

фонду бюджету надходжень з 

джерел, не віднесених до таких 

БКУ чи законом про Держбюджет 

попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства 

з вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства. 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 30 до 50 

нмдг; ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 50 до 70 нмдг. 

Зарахування доходів бюджету на 

будь-які рахунки, крім єдиного 

казначейського рахунка (за 

винятком коштів, що отримуються 

установами України, які 

функціонують за кордоном, 

власних надходжень державних і 

комунальних вищих навчальних 

закладів, наукових установ та 

закладів культури, отриманих як 

плата за послуги, що надаються 

ними згідно з основною діяльністю, 

благодійні внески та гранти, та у 

випадках, передбачених абз. 3 і 4 ч. 

2 ст. 78 БКУ), а також 

акумулювання їх на рахунках 

органів, що контролюють 

справляння надходжень бюджету  

1) попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства 

з вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства; 

2) зупинення операцій з 

бюджетними коштами. 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 

Зарахування доходів бюджету до 

іншого, ніж визначено БКУ чи 

законом про Держбюджет, 

бюджету, в тому числі внаслідок 

здійснення поділу податків і зборів 

(обов’язкових платежів) та інших 

доходів між бюджетами з 

порушенням визначених розмірів  

1) попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства 

з вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства; 2) 

зупинення операцій з 

бюджетними коштами. 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 

 



Продовження таблиці 9.1 

1 2 3 

Здійснення державних (місцевих) 
запозичень, надання державних 
(місцевих) гарантій з порушенням 
вимог БКУ  

Попередження про 
неналежне виконання 
бюджетного 
законодавства з вимогою 
щодо усунення 
порушення бюджетного 
законодавства. 

Адміністративний 
штраф за ст. 16412 
КУпАП від 50 до 70 
нмдг; за ті ж дії, 
вчинені повторно, — 
від 70 до 85 нмдг. 

Прийняття рішень, що призвели до 
перевищення граничних обсягів 
державного (місцевого) боргу чи 
граничних обсягів надання 
державних (місцевих) гарантій 

Попередження про 
неналежне виконання 
бюджетного 
законодавства з вимогою 
щодо усунення 
порушення бюджетного 
законодавства. 

Адміністративний 
штраф за ст. 16412 
КУпАП від 50 до 70 
нмдг; за ті ж дії, 
вчинені повторно, — 
від 70 до 85 нмдг. 

Розміщення тимчасово вільних 
коштів бюджету з порушенням 
вимог БКУ 

1) попередження про 
неналежне виконання 
бюджетного 
законодавства з вимогою 
щодо усунення 
порушення бюджетного 
законодавства; 
2) зупинення операцій з 
бюджетними коштами. 

Адміністративний 
штраф за ст. 16412 
КУпАП від 50 до 70 
нмдг; за ті ж дії, 
вчинені повторно, — 
від 70 до 85 нмдг. 

Створення позабюджетних фондів, 
порушення вимог БКУ щодо 
відкриття позабюджетних рахунків 
для розміщення бюджетних коштів  

1) попередження про 
неналежне виконання 
бюджетного 
законодавства з вимогою 
щодо усунення 
порушення бюджетного 
законодавства; 
2) зупинення операцій з 
бюджетними коштами. 

Адміністративний 
штраф за ст. 16412 
КУпАП від 50 до 70 
нмдг; за ті ж дії, 
вчинені повторно, — 
від 70 до 85 нмдг. 

Порушення порядку або термінів 
подання, розгляду і затвердження 
кошторисів та інших документів, 
що застосовуються в процесі 
виконання бюджету, затвердження 
у кошторисах показників, не 
підтверджених розрахунками та 
економічними обґрунтуваннями 

1) попередження про 
неналежне виконання 
бюджетного 
законодавства з вимогою 
щодо усунення 
порушення бюджетного 
законодавства; 
2) зупинення операцій з 
бюджетними коштами  

Адміністративний 
штраф за ст. 16412 
КУпАП від 50 до 70 
нмдг; за ті ж дії, 
вчинені повторно, — 
від 70 до 85 нмдг. 

Порушення вимог БКУ щодо 
затвердження головними 
розпорядниками бюджетних коштів 
порядків використання бюджетних 
коштів 

1) попередження про 
неналежне виконання 
бюджетного 
законодавства з вимогою 
щодо усунення 
порушення бюджетного 
законодавства; 
2) зупинення операцій з 
бюджетними коштами. 

Адміністративний 
штраф за ст. 16412 
КУпАП від 50 до 70 
нмдг; за ті ж дії, 
вчинені повторно, — 
від 70 до 85 нмдг. 

 



Продовження таблиці 9.1 
1 2 3 

Порушення порядку або термінів 
подання і затвердження 
паспортів бюджетних програм (у 
разі застосування програмно-
цільового методу у бюджетному 
процесі) 

1) попередження про 
неналежне виконання 
бюджетного законодавства з 
вимогою щодо усунення 
порушення бюджетного 
законодавства; 
2) зупинення операцій з 
бюджетними коштами. 

Адміністративний 
штраф за ст. 16412 
КУпАП від 50 до 70 
нмдг; за ті ж дії, 
вчинені повторно, — 
від 70 до 85 нмдг. 

Порушення встановлених 
термінів доведення документів 
про обсяги бюджетних 
асигнувань до розпорядників 
бюджетних коштів нижчого 
рівня або одержувачів 
бюджетних коштів 

1) попередження про 
неналежне виконання 
бюджетного законодавства з 
вимогою щодо усунення 
порушення бюджетного 
законодавства; 
2) зупинення операцій з 
бюджетними коштами. 

Адміністративний 
штраф за ст. 16412 
КУпАП від 50 до 70 
нмдг; за ті ж дії, 
вчинені повторно, — 
від 70 до 85 нмдг. 

Порушення порядку та термінів 
відкриття (закриття) рахунків в 
органах Держказначейства  

1) попередження про 
неналежне виконання 
бюджетного законодавства з 
вимогою щодо усунення 
порушення бюджетного 
законодавства; 
2) зупинення операцій з 
бюджетними коштами. 

Адміністративний 
штраф за ст. 16412 
КУпАП від 50 до 70 
нмдг; за ті ж дії, 
вчинені повторно, — 
від 70 до 85 нмдг. 

Взяття зобов’язань без 
відповідних бюджетних 
асигнувань або з перевищенням 
повноважень, встановлених БКУ 
чи законом про Держбюджет  

1) попередження про 
неналежне виконання 
бюджетного законодавства з 
вимогою щодо усунення 
порушення бюджетного 
законодавства; 
2) зупинення операцій з 
бюджетними коштами;  
3) призупинення бюджетних 
асигнувань. 

Адміністративний 
штраф за.ст. 16412 
КУпАП від 50 до 70 
нмдг; за ті ж дії, 
вчинені повторно, — 
від 70 до 85 нмдг. 

Порушення порядку реєстрації 
та обліку бюджетних 
зобов’язань, включаючи 
необґрунтовану відмову в 
реєстрації або несвоєчасну 
реєстрацію бюджетних 
зобов’язань  

1) попередження про 
неналежне виконання 
бюджетного законодавства з 
вимогою щодо усунення 
порушення бюджетного 
законодавства; 
2) зупинення операцій з 
бюджетними коштами. 

Адміністративний 
штраф за ст. 16412 
КУпАП від 50 до 70 
нмдг; за ті ж дії, 
вчинені повторно, — 
від 70 до 85 нмдг. 

Порушення вимог БКУ при 
здійсненні попередньої оплати за 
товари, роботи та послуги за 
рахунок бюджетних коштів, а 
також порушення порядку і 
термінів здійснення такої оплати  

1) попередження про 
неналежне виконання 
бюджетного законодавства з 
вимогою щодо усунення 
порушення бюджетного 
законодавства; 
2) зупинення операцій з 
бюджетними коштами; 
3) призупинення бюджетних 
асигнувань 

Адміністративний 
штраф за ст. 16412 
КУпАП від 50 до 70 
нмдг; за ті ж дії, 
вчинені повторно, — 
від 70 до 85 нмдг. 



Продовження таблиці 9.1 

1 2 3 

Здійснення платежів за рахунок 

бюджетних коштів без реєстрації 

бюджетних зобов’язань, за 

відсутності підтвердних 

документів чи при включенні до 

платіжних документів 

недостовірної інформації, а 

також безпідставна відмова у 

проведенні платежу органами 

Держказначейства  

1) попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства; 

2) зупинення операцій з 

бюджетними коштами; 

3) призупинення бюджетних 

асигнувань. 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 

Нецільове використання 

бюджетних коштів  

1) попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства;  

2) зупинення операцій з 

бюджетними коштами;  

3) призупинення бюджетних 

асигнувань;  

4) зменшення бюджетних 

асигнувань;  

5) повернення бюджетних 

коштів до відповідного 

бюджету 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 

 

Порушення вимог БКУ при 

здійсненні витрат державного 

бюджету (місцевого бюджету) у 

разі несвоєчасного набрання 

чинності законом про 

Держбюджет (несвоєчасного 

прийняття рішення про місцевий 

бюджет)  

1) попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства;  

2) зупинення операцій з 

бюджетними коштами;  

3) призупинення бюджетних 

асигнувань. 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 

Надання кредитів з бюджету чи 

повернення кредитів до бюджету 

з порушенням вимог БКУ та/або 

встановлених умов кредитування 

бюджету  

1) попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства;  

2) зупинення операцій з 

бюджетними коштами;  

3) призупинення бюджетних 

асигнувань. 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг (від 850 до 1190 

грн.); за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг (від 

1190 до 1445 грн.) 

 

 

 



Продовження таблиці 9.1 

1 2 3 

Здійснення бюджетними 

установами запозичень у будь-

якій формі або надання 

бюджетними установами 

юридичним чи фізичним особам 

кредитів з бюджету всупереч 

БКУ  

1) попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства;  

2) зупинення операцій з 

бюджетними коштами;  

3) призупинення бюджетних 

асигнувань. 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 

Здійснення видатків, 

кредитування місцевого 

бюджету, які відповідно до БКУ 

мають проводитися з іншого 

бюджету  

1) попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства;  

2) зупинення операцій з 

бюджетними коштами;  

3) призупинення бюджетних 

асигнувань;  

4) безспірне вилучення 

коштів з місцевих бюджетів. 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 

Здійснення видатків бюджету чи 

надання кредитів з бюджету без 

встановлених бюджетних 

призначень або з їх 

перевищенням всупереч БКУ чи 

закону про Держбюджет  

1) попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства;  

2) зупинення операцій з 

бюджетними коштами;  

3) призупинення бюджетних 

асигнувань;  

4) зменшення бюджетних 

асигнувань. 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 

Порушення вимог БКУ щодо 

виділення коштів з резервного 

фонду бюджету  

попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 

Порушення встановлених вимог 

щодо застосування бюджетної 

класифікації  

попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства. 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 

 

 



Продовження таблиці 9.1 

1 2 3 

Включення недостовірних даних 

до звітів про виконання 

державного бюджету (місцевого 

бюджету), річного звіту про 

виконання закону про 

Держбюджет (рішення про 

місцевий бюджет), а також 

порушення порядку та термінів 

подання таких звітів  

1) попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства;  

2) зупинення операцій з 

бюджетними коштами. 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 

Порушення встановлених вимог 

щодо ведення бухгалтерського 

обліку та складання звітності 

про виконання бюджетів 

1) попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства;  

2) зупинення операцій з 

бюджетними коштами. 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 

Порушення встановлених 

порядку або термінів подання 

фінансової і бюджетної звітності 

бюджетних установ, а також 

подання такої звітності у 

неповному обсязі 

1) попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства;  

2) зупинення операцій з 

бюджетними коштами. 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 

Невідповідність даних, 

наведених у фінансовій і 

бюджетній звітності бюджетних 

установ, даним бухгалтерського 

обліку 

1) попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства;  

2) зупинення операцій з 

бюджетними коштами. 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 

Включення недостовірних даних 

до звітів про виконання 

паспортів бюджетних програм (у 

разі застосування програмно-

цільового методу у бюджетному 

процесі), а також порушення 

порядку та термінів подання 

таких звітів  

1) попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства;  

2) зупинення операцій з 

бюджетними коштами. 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 

Видання нормативно-правових 

актів, що зменшують 

надходження бюджету або 

збільшують витрати бюджету 

всупереч закону 

Попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 

 



Продовження таблиці 9.1 

1 2 3 

Здійснення видатків на 

утримання бюджетної установи 

одночасно з різних бюджетів 

всупереч БКУ чи закону про 

Держбюджет  

1) попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства;  

2) зупинення операцій з 

бюджетними коштами;  

3) призупинення бюджетних 

асигнувань;  

4) зменшення бюджетних 

асигнувань.  

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 

Порушення вимог ст. 28 БКУ 

щодо оприлюднення та 

доступності інформації про 

бюджет. 

попередження про 

неналежне виконання 

бюджетного законодавства з 

вимогою щодо усунення 

порушення бюджетного 

законодавства 

Адміністративний 

штраф за ст. 16412 

КУпАП від 50 до 70 

нмдг; за ті ж дії, 

вчинені повторно, — 

від 70 до 85 нмдг. 
 

Також зазначимо, що за деякі бюджетні правопорушення передбачена і 

кримінальна відповідальність. Так, відповідно до ст. 210 Кримінального 

кодексу України (далі - ККУ) нецільове використання бюджетних коштів 

службовою особою, а так само здійснення видатків бюджету чи надання 

кредитів з бюджету без встановлених бюджетних призначень або з їх 

перевищенням всупереч БКУ чи закону про Держбюджет на відповідний рік, 

якщо предметом таких дій були бюджетні кошти у великих розмірах, 

караються штрафом від 100 до 300 нмдг, або виправними роботами на строк 

до двох років, або обмеженням волі на строк до трьох років, з позбавленням 

права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до 

трьох років або без такого. Ті самі діяння, предметом яких були бюджетні 

кошти в особливо великих розмірах, або вчинені повторно, або за 

попередньою змовою групою осіб, караються обмеженням волі на строк від 

двох до п’яти років або позбавленням волі на строк від двох до шести років, з 

позбавленням права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю 

на строк до трьох років.  

Також згідно із ст. 211 ККУ видання службовою особою нормативно-

правових актів, що зменшують надходження бюджету або збільшують 

витрати бюджету всупереч закону, якщо предметом таких дій були бюджетні 

кошти у великих розмірах, карається штрафом від 100 до 400 нмдг (від 1700 



до 6800 грн.), або виправними роботами на строк до двох років, або 

обмеженням волі на строк до п’яти років, або позбавленням волі на строк до 

чотирьох років, з позбавленням права обіймати певні посади чи займатися 

певною діяльністю на строк до трьох років. Ті самі дії, предметом яких були 

бюджетні кошти в особливо великих розмірах або вчинені повторно, 

караються позбавленням волі на строк від двох до шести років, з 

позбавленням права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю 

на строк до трьох років.  

При цьому великим розміром бюджетних коштів відповідно 

вважається сума, що в тисячу і більше разів перевищує неоподатковуваний 

мінімум доходів громадян (609000 грн. і більше). Особливо великим 

розміром бюджетних коштів відповідно вважається сума, що в три тисячі і 

більше разів перевищує неоподатковуваний мінімум доходів громадян 

(1827000 грн. і більше). 

 

 


